
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Постанови Верховної Ради України

«Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з 
питань розслідування можливих фактів порушення законодавства щодо 
використання коштів державного і місцевих бюджетів, спрямованих на 

підтримку внутрішньо переміщених осіб та осіб, які постраждали 
внаслідок збройної агресії російської федерації проти України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту.
З початку повномасштабної збройної агресії російської федерації проти 

України держава та органи місцевого самоврядування спрямували значні 
фінансові ресурси на підтримку внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та осіб, 
які постраждали внаслідок бойових дій. Йдеться про виплату грошової 
допомоги, реалізацію житлових програм, надання компенсацій за знищене або 
пошкоджене житло, забезпечення гуманітарною допомогою, соціальними 
послугами, а також про інші заходи підтримки.

Водночас до народних депутатів України надходять численні звернення 
громадян, громадських організацій і міжнародних партнерів щодо можливих 
порушень законодавства при використанні бюджетних коштів, призначених 
для підтримки ВПО та осіб, які постраждали внаслідок збройної агресії. 
Зокрема, йдеться про факти можливого нецільового або неефективного 
використання коштів, затримки або припинення виплат, проблеми з доступом 
до житлових програм, непрозорість рішень щодо розподілу допомоги, а також 
про можливі зловживання під час реалізації відповідних державних і місцевих 
програм.

Окреме суспільне занепокоєння викликають питання забезпечення 
житлом ВПО, використання державного та комунального майна для їх 
розміщення, функціонування інформаційних систем обліку житлового фонду, 
а також належного нарахування і виплати пенсій пенсіонерам з числа 
внутрішньо переміщених осіб.

З огляду на значний обсяг бюджетних коштів, що спрямовуються на ці 
цілі, та соціальну чутливість зазначених питань, існує необхідність 
парламентського контролю за ефективністю і законністю їх використання. 

Створення Тимчасової слідчої комісії дозволить здійснити комплексну 
перевірку фактів можливих порушень законодавства, проаналізувати стан 
реалізації державних і місцевих програм підтримки ВПО та постраждалих 
осіб, підготувати пропозиції щодо усунення виявлених недоліків для 
формування комплексної державної політики, притягнення винних осіб до 
відповідальності та вдосконалення нормативно-правової бази.

2. Цілі та завдання акту.
Метою проєкту постанови є утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної 
Ради України для розслідування можливих фактів порушення законодавства 
щодо використання коштів державного і місцевих бюджетів, спрямованих на 
підтримку ВПО та осіб, які постраждали внаслідок збройної агресії.
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Основними завданнями Комісії визначено:
1) розслідування можливих фактів нецільового або неефективного 

використання бюджетних коштів;
2) перевірку виконання програм соціальної підтримки, житлових 

програм, компенсацій та гуманітарної допомоги;
3) аналіз рішень органів влади та дій посадових осіб, залучених до 

реалізації таких програм;
4) моніторинг державного і комунального майна, що використовується 

або може бути використане для забезпечення житлом ВПО;
5) перевірку функціонування відповідних інформаційно-аналітичних 

систем;
6) перевірку дій Пенсійного фонду України щодо забезпечення 

своєчасного і повного нарахування та виплати пенсій пенсіонерам з числа 
ВПО.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акту.
      Проект Постанови передбачає створення Тимчасової слідчої комісії 
Верховної Ради України для розслідування можливих фактів порушення 
законодавства щодо використання коштів державного і місцевих бюджетів, 
спрямованих на підтримку ВПО та осіб, які постраждали внаслідок збройної 
агресії

4.  Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання.
Нормативно-правовими актами, що регулюють відносини у даній сфері, є 

Конституція України і Регламент Верховної Ради України, Закон України 
«Про тимчасові слідчі комісії та тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради 
України».

Реалізація положень поданого акту після його прийняття не потребує 
внесення змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування.
Прийняття та реалізація проекту акту не потребує додаткових видатків із 

Державного бюджету.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
акту.

Прийняття Постанови дозволить посилити парламентський контроль за 
використанням бюджетних коштів, підвищити прозорість та ефективність 
програм підтримки ВПО та постраждалих осіб, виявити та усунути можливі 
порушення законодавства, забезпечити належний захист соціальних прав 
громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії, підвищити довіру 
суспільства до державних інституцій та процесів відновлення і підтримки 
громадян.
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Народні депутати України                                              Сергій Козир та інші
                                                                                               


